
Заняття 10.4: Визначення вихідних даних  для стрільби при веденні вогню із ручних гранатометів та озброєння БТР.
Вид заняття: самостійна робота
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті);

Час: 2 години.
Навчальна література:

1. Методичний посібник «Правила стрільби зі стрілецької зброї, гранатометів та озброєння БТР» Ю.В.Туртаєв.

2. Посібник «Стрілецька зброя та вогнева підготовка» Л.Горчаков. М.

3. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ,2012 р.
4. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989. 

5.Настанова зі стрілецької справи.7,62 мм кулемети Калашникова 

КК,ККМ,ККС,ККМС,ККБ,ККМБ і ККТ.К,2005.

6. Настанова зі стрілецької справи. 14,5 мм крупнокаліберний кулемет Володимирова танковий.

7. Настанова зі стрілецької справи. 40  мм ручний протитанковий гранатомет РПГ-7.
Завдання: з'ясувати сутність вогневої задачи; навчитися визначати вихідні дані  для стрільби з ручних гранатометів та озброєння БТР; тренувати рішення вогневих задач при стрільбі з ручних гранатометів та озброєння БТР; вивчити  команди на відкриття та корегування вогню .
	№№

пп
	Перелік навчальних питань на самостійну роботу
	Форма виконання роботи
	Навчальна література

	1
	Визначення вихідних даних  для стрільби. Тренування у  рішенні  вогневих задач при стрільбі із ручних гранатометів та озброєння БТР.
	письмова 
(конспект у зошиті).
	Горчаков Л.О. «Правила стрільби зі стрілецької зброї, РПГ та БТР (методичний посібник) Миколаїв, 2012.

Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової   підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.

	2
	Команди на відкриття та корегування вогню з ручних гранатометів та озброєння БТР.  
	письмова (конспект у зошиті).
	 Горчаков Л.О. «Правила стрільби зі стрілецької зброї, РПГ та БТР (методичний посібник) Миколаїв, 2012.
Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

	3
	     Тренування у рішенні вогневих задач із застосуванням комп’ютерних програм.
	письмова (конспект у зошиті).
	Горчаков Л.О. «Правила стрільби зі стрілецької зброї, РПГ та БТР (методичний посібник) Миколаїв, 2012. 




                                                Зміст навчальних питань:

 Перше навчальне питання. Визначення вихідних даних  для стрільби. Тренування у  рішенні  вогневих задач при стрільбі  із ручних гранатометів та озброєння БТР.
          При стрільбі з озброєння БТР поправки на бічний помірний вітер (4 м/с), що дує під кутом 900 до площини стрільби можна враховувати за наступними мнемонічними правилами: 

А) Для ККВТ поправка на вітер (ППв) дорівнює при дальності стрільби:

- до 1200 м                ППв=0-02 (1 поділка шкали бічних поправок);

- більше 1200 м        ППв=0-04 (2 поділки ШБП).

Б) Для ККТ   поправка на вітер (ППв) знаходиться  за формулою:  ППв=
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Ціна поділки на сітці бічних поправок оптичного прицілу БТР дорівнює 2 тисячним.

При сильному вітрі поправки перемножуються на 2.

Величину упередження при фланговому русі цілі з швидкістю 10км/год, можна розраховувати за таким мнемонічним правилом: на кожні 10 км/год швидкості цілі упередження дорівнює:

- для ККВТ - Упр=0-03 (1,5 поділки ШБП (шкали бічних поправок);

- для ККТ   - Упр=0-04 (2 поділки ШБП).

Так як в бойовій обстановці визначити швидкість цілі досить важко, потрібно пам’ятати, що середня бойова швидкість рухомих цілей 12-15 км/год. Тому в бойовій обстановці можна брати при фланговому русі цілі Упр=0-06 (3 поділки ШБП). При косому русі цілі з швидкістю 12-15 км/год Упр=0-04 (2 поділки ШБП).  

Порядок визначення загальної поправки при стрільбі з озброєння БТР
1. Коли напрямки вітру і руху цілі протилежні.
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Винос точки прицілювання (ВТП) буде     складати сумму значення поправки на вітер (ППв) та упередження (Упр) на рух цілі. Тобто, ВТП=ППв+Упр.

2) Коли напрям вітру і руху цілі співпадають.
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Винос точки прицілювання (ВТП) буде визначатися як різниця значення поправки на вітер (ППв) від упередження (Упр) на рух цілі або навпаки відповідно від більшого значення. 

Тобто, ВТП=ППв-Упр (коли ППв>Упр);

            ВТП=Упр-ППв (коли Упр>ППв).

Приклад : Стрільба ведеться з кулемета ККТ по розрахунку ПТУР в окопі на дальності 600 м. Вітер боковий, сильний (10 м/с), косий (під кутом 30º  до площини стрільби) з права. Визначити поправку. 
Рішення:
ППв = Пр-2  = 6-2  = 2ф.п. 
                2          2
Ширина розрахунку ПТУР дорівнює1 м, а правило призначено для цілі 

шириною  0,5 м, тому визначену поправку потрібно вдвічі зменшити:

ППв = 2ф.п. : 2 = 1ф.п.
Але вітер сильний, тому визначену поправку треба збільшити у два рази:

ППв = 1ф.п. * 2 = 2ф.п.
Крім того вітер косий, за рахунок чого поправка зменшується вдвічі:

ППв = 2ф.п. : 2 = 1ф.п. 

Отже, по розрахунку ПТУР потрібно вести  вогонь з поправкою - 1 фігура цілі праворуч. 
Приклад 1: Визначити загальну поправку при стрільбі пострілом ПГ-7В, якщо танк рухається  з права на ліво зі швидкістю приблизно 20 км/год. на дальності 300 м, вітер помірний справа. 
Рішення. Упередження (Упр) дорівнює 2 п.п. шкали бокових поправок. Поправка на боковий вітер (ППв) дорівнює 1,5 п.п. шкали бокових поправок.

· Так як напрямок вітру і напрямок руху цілі співпадають, то загальна поправка знаходиться за формулою ВТП=ППв+Упр=1,5+2=3,5 поділки шкали бокових поправок . Поділка 3,5  вибирається в правій частині сітки оптичного прицілу гранатомету. 
Приклад 2:  Визначити загальну поправку при стрільбі вистрілом ПГ-7В, якщо танк рухається з ліва на гранатометника  під кутом 45°, зі швидкістю приблизно 30 км/год на дальності 400 м, вітер сильний з права.

Рішення. Упередження (Упр) дорівнює 1,5 п.л. шкали  бокових поправок (рух цілі косий, тому поправка зменшується удвічі: 3 п.л. : 2 =1.5). Поправка на боковий вітер (ППв) дорівнює 3 п.п. шкали бокових поправок (сильний вітер: 1,5 п.л. * 2 = 3п.п.).

· Так як напрямок вітру і напрямок руху цілі не співпадають, то загальна поправка знаходиться за формулою 

      ВТП=ППв -Упр=3п.п. - 1,5п.л.= 1,5 п.п. шкали бокових поправок. Поділка 1,5 вибирається в правій частині сітки оптичного прицілу гранатомету.
Друге навчальне питання. Команди на відкриття та корегування вогню з ручних гранатометів та озброєння БТР.  
Неминучість помилок у підготовці вихідних даних викликає необхідність у корегуванні вогню, тобто внесенні поправок у вигідні установки для забезпечення найефективнішої стрільби.

Вести спостереження за результатами вогню і корегувати його може командир підрозділу або стрілець. В залежності від результатів спостереження корегування вогню може проводитись по боковому напрямку і по віддаленню. Корегування вогню по боковому напрямку виконується звичайним шляхом виносу точки прицілювання на величину відхилення центра групування трас куль або рикошетів від цілі. При цьому відхилення вимірюється в фігурах цілі або в тисячних.

Помітивши місце падіння куль на місцевості або відхилення трас від цілі, стрілок вимірює величину відхилення центру групування рікошетів (трас) від цілі і виносить точку прицілювання на виміряну величину у протилежний бік.

По віддаленню корегування вогню може виконуватись шляхом зміни точки прицілювання по висоті або зміни установки прицілу. В умовах бойової обстановки корегувати вогонь по віддаленню шляхом зміни точки прицілювання по висоті. При значних відхиленнях куль від цілі краще корегувати вогонь по віддаленню шляхом зміни установки прицілу

Для покращення умов спостереження за результатами вогню і корегування використовуються трасуючі кулі у співвідношенні 1:3. Для корегування вогню за трасами необхідно, щоб стрільба велась патронами зі звичайними і трасуючими кулями в співвідношенні: на три патрони із звичайними кулями один патрон із трасуючою кулею, першим повинен бути патрон із трасуючою кулею. Патрони з трасуючою кулею в сонячну погоду використовувати не радять (погано видно траси кулі).  Стрільба тільки патронами з трасуючими кулями призводить до підвищеного зносу каналу ствола. Ознаками, що вказують на дійсність свого вогню, можуть бути: втрати противника, перехід його від перебіжок до переповзання, розчеплення і розгортання колон, послаблення або зупинення вогню противника, відхід його до укриття.

     Послідовність подачи команди на відкриття вогню   може бути наступною:
1. Кому відкрити вогонь. Наприклад:  «Гранатометнику».
2. Цілевказання. Наприклад: «Орієнтир 3, праворуч 0-30, танк».
3. Установка прицілу. Наприклад «3» .
4. Винос точки прицілювання  у фігурах цілі. Наприклад:  «Дві фігури праворуч».
5. Точка прицілювання. Наприклад: «Центр цілі» . 
6. Момент відкриття вогню : «Вогонь».
       Наведені варіанти подачі команд на відкриття вогню після твердого засвоєння їх підлеглими можуть спрощуватись. Так, для розрахунків (екіпажів), що добре навчені  у команді можуть вказуватись положення цілі, дальність до неї  і  момент відкриття вогню, а інколи – тільки положення цілі і команда «Вогонь». Усі інші установки досвідчені підлеглі виконують самостійно.
Приклад подачі команд командиром відділення:
· «Гранатометнику, по середньому танку, 3, у башту – вогонь».
              У  випадках, коли у командира немає часу на подачу команд, спостереження за результатам вогню і його корегування, замість команди може бути поставлене вогневе завдання.
       У вогневому завданні вказується: кому вона ставиться, де і яка ціль,завдання.
              Керування вогнем взводів і рот найчастіше здійснюється постановкою вогневих завдань. На відмінність від команд на відкриття вогню вони не містять вихідних установок (прицілу та точки прицілювання ) і не визначають момент відкриття вогню словом «Вогонь», а дають лише цілевказівку і завдання -«Знищити». Отримав вогневе завдання, стрільці самостійно визначають вихідні установки  і момент відкриття вогню. 

Послідовність постановки вогневих завдань у бою зазвичай прийнята наступною:
· якому підрозділу (кому) ставиться вогневе завдання;
· цілевказання;
· вид вогню та спосіб стрільби;
· витрата боєприпасів ;
· завдання на ураження цілі («Знищити»).
      Постановка вогневих завдань проводиться поза машинами голосом , у танках чи БТР – по радіо відкритим текстом, а в обороні – також і по телефону. 
     Приклади постановки завдань командиром взводу:
· «Гранатометникам, біля кургану – танки, знищити»;
· «Навіднику, на галявині гаю – гармата, придушити»;
Третє навчальне питання. Тренування у рішенні вогневих задач із застосуванням комп’ютерних програм.
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Задачі для стрільби з ручних гранатометів

Вариант 1

[image: image27.png]




Вариант 2




Вариант 3




Вариант 4



Задачі для стрільби з озброєння БТР.
Приклад рішення задач 1 варіанту

Задача №1. Визначити відстань до ростової цілі.

Рішення. Відстань до ростової фігури 600 м. Мушка у просторі перекриває місцевість у 3 рази більше ніж ширина цілі 0,5 м, тобто 1,5 м. Мушка на 100м покриває ~ 25 см. Відстань буде на 100 м ~ 25 см, Хм=1,5 м: 
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Задача №2. Визначити відстань до ростової цілі, та поправку на вітер.

Рішення. Відстань складає 400 м. На 100 м мушка покриває 25 см, в задачі вона покриває 100 см або 1 м; в 2 рази більш ніж ширина цілі 0,5 м: 
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Задача №3. Визначити поправку на вітер при стрільбі з АК-74 по кулеметному розрахунку (мішень №10а).

Рішення. 
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. Но правило призначено для цілі шириною 0,5 м. Кулеметний розрахунок, це навідник кулемету та помічник кулеметника, шириною 1 м, тому необхідну визначену поправку поділити на 2.

Дійсна поправка для кулемет-ного розрахунку 0,5 ф. 

Задача №4. Визначити поправку на рух цілі та вітер при стрільбі з 

АК-74.

Рішення.
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       Загальна поправка (ВТП) складає:

ВТП=ППв+Упр=0,5+1,25=1,75ф(л).
1. Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з ККТ по цілі – мішень № 10-а. відстань до цілі – 500 м. tº повітря (- 25º С). Вітер справа слабкий під кутом 90º до плоскості стрільби. Подати команду на відкриття вогню.
2. Задача: Біля Ор. № 1, відстань до якого 500 м, ліворуч 4 великих поділки біноклю, атакує група піхоти противника. Вітер 8 м/с, фронтальний, зліва направо під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні дані для стрільби з ККТ та подати команду кулеметнику на відкриття вогню.

3.Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з ККВТ. Поруч з Ор № 1 (відстань до якого  –   700 м) БТР противника, вітер зліва 8 м/с під кутом 90º до площини стрільби. Температура повітря  (- 25º С). Подати команду на відкриття вогню.

4.Задача: Визначити відстань до БТР противника, якщо він по ширині уміщується між двома поділками шкали прицілу ПП-61 АМ.
5.Задача .Визначити відстань до групи піхоти противника, яка знаходиться на рубежі стовпів лінії зв’язку. Відстань між стовпами покривається 10-ма поділками шкали бічних поправок прицілу ПП–61 АМ.
6.Задача Відстань до Ор. №3 - 500 м. Праворуч від нього на відстані 10 м танк в окопі. Визначити кутову величину між орієнтиром та танком.
7.Задача: Бвля Ор. № 2, відстань до якого 400 м ліворуч 2 великих поділки шкали біноклю з’явився кулеметний розрахунок. Вітер зліва 4 м/с під кутом 90º до площини стрільби. Визначити вихідні установки для стрільби та подати команду навіднику кулемета.
8.Задача: Визначити відстань до ПТУР противника розташованого біля стовпів лінії  зв’язку. Відстань між ними покривається 2,5  поділками шкали прицілу ПП 61-АМ.






















Танк висотою 3 м вміщається під позначкою   3  далекомірної шкали сітки прицілу ПГО-7


Рухається під кутом 450 зі швидкістю 20 км/год


Вітер  6 м/сек  зправа-наліво під кутом 300  від стріляючого.


Стрільба ведеться гранатою ПГ-7 ВЛ


Визначити ВТП, та подати команду гранатометнику на знищення цілі.








V=4 м/сек


В=2,4 м


V=30 км/год
































V=8 м/сек


В=2,5 м


V=20 км/год








Танк висотою 2,5 м вміщається під позначкою   3 далекомірної шкали сітки прицілу ПГО-7.


Рухається під кутом 600 зі швидкістю 20 км/год


Вітер сильний 8 м/сек зправа-наліво під кутом 450  на стріляючого.


Стрільба ведеться гранатою ПГ-7 ВЛ


Визначити ВТП, та подати команду гранатометнику на знищення цілі.








V=8 м/сек


Вт=2,4 м


V=20 км/год








Танк висотою 2,4 м вміщається під позначкою   5  далекомірної шкали сітки прицілу ПГО-7.


Рухається під кутом 600 зі швидкістю 20 км/год


Вітер сильний 8 м/сек зліва-направо  дує під кутом 300  на стріляючого.


Стрільба ведеться гранатою ПГ-7 ВЛ


Визначити ВТП, та подати команду гранатометнику на знищення цілі.








V=6 м/сек


Вт=3,0 м


V=20 км/год








Вітер





Рух цілі





–





Танк  висотою 2,4 м вміщається під позначкою   4  далекомірної шкали сітки прицілу ПГО-7 Рухається під кутом 350 до площини цілі зі швидкістю 30 км/год


Вітер помірний 4 м/сек  дує зліва під кутом 900 


Стрільба ведеться гранатою ПГ-7 ВЛ


Визначити ВТП, та подати команду гранатометнику на знищення цілі.








Вітер





Рух цілі





+
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